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	> Retouradres Postbus 20701 2500 ES Den Haag

	de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Bezuidenhoutseweg 67 
2594 AC Den Haag

	Datum
	9 september 2025

	Betreft
	Beantwoording Kamervragen over NAVO-doelstellingen en Commissie voor de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten


Ministerie van Defensie
Plein 4
MPC 58 B
Postbus 20701
2500 ES Den Haag
www.defensie.nl
Onze referentie
MINDEF2025Z114555
Bij beantwoording, datum, onze referentie en onderwerp vermelden.



Geachte voorzitter,
Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid Van Houwelingen (FVD) op 11 juli jl. over de ‘NAVO-doelstellingen en Commissie voor de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten’ (Kenmerk 2025Z114555).  
Hoogachtend,
DE MINISTER VAN DEFENSIE
Ruben Brekelmans


Antwoorden op de schriftelijke vragen van lid Van Houwelingen (FVD) aan de minister van Defensie over ‘NAVO-doelstellingen en Commissie voor de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten’. 
(Ingezonden 11 juli 2025, Kenmerk 2025Z114555).   


1. Bent u bekend met de bewering van de heer Bevers dat de geheime NAVO-doelstellingen, waarvan u eerder aan de Kamer heeft laten weten dat ze door de NAVO zijn gerubriceerd als geheim, mogelijk wel bekend zijn bij de Commissie voor de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten.
Ja. 

2. Is dit het geval? Is de Commissie voor de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten wellicht wel op de hoogte van deze geheime NAVO-doelstellingen?
In het openbaar kan ik hier geen uitspraken over doen, omdat het staatsgeheim gerubriceerd is wat er met de Commissie voor de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten wordt besproken. 

3. Indien dat wel het geval is, kunt u de geheime NAVO-doelstellingen dan, in vertrouwen, aan de gehele Kamer doen toekomen? Zo nee, waarom niet?
Bij de NAVO-top 2023 in Vilnius hebben de NAVO-lidstaten zich gecommitteerd aan de NAVO Resilience Objectives, dit is terug te vinden in het Vilnius Summit Communiqué. De onderliggende stukken van de NAVO Resilience Objectives zijn weergegeven in een onderliggend document dat niet openbaar is. De Nederlandse staat kan niet zonder toestemming van de NAVO besluiten om op verzoek van de Tweede Kamer de NAVO Resilience Objectives openbaar te maken. De Minister van Justitie en Veiligheid zal in het najaar in overleg treden met de NAVO om mogelijkheden te bespreken om aanvullende informatie aan uw Kamer te doen toekomen. 
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